

Общие признаки употребления наркотиков

Начиная употреблять наркотики, человек старается всячески скрыть этот факт от близких людей и общества, боясь осуждения такого поведения. Тем более, если наркоманом становится подросток. При этом, родственникам крайне важно вовремя распознать признаки приема психоактивных веществ и предпринять активные меры по предотвращению зависимости. Ведь чем раньше начнется лечение, тем меньше губительного действия препараты окажут на организм и тем больше шансов у зависимого вернуться к нормальной жизни.

Первые признаки употребления наркотиков

Признаки, по которым можно распознать наркомана различаются в зависимости от того, какой препарат он употребляет:

- У большинства наркоманов расширенный или наоборот суженный зрачок, белки могут наливаются кровью.
- У любителей марихуаны ярко-красные губы.
- Курильщиков травы может также выдать патологическая жажда, сильный кашель без признаков простуды.
- При употреблении опиатов можно наблюдать сонливость, заторможенность, повторение одних и тех же фраз. Зрачки становятся узкими, а кожа приобретает бледный, синеватый оттенок.
- При кокаиновой зависимости появляется излишняя потливость, потеря аппетита, высокий уровень тревожности. У наркомана часто идет кровь из носа, притупляется вкус и обоняние. Возможны приступы немотивированной агрессии.
- От приема психостимуляторов наблюдается противоположное действие – зависимый становится очень резкий и подвижный. Человек становится очень разговорчивый и эмоциональный.
- Токсикоманы похожи на пьяных, но при этом их поведение становится агрессивным, появляются слуховые и зрительные галлюцинации. Выдать их может химический запах на теле и одежде.

Поведение наркомана

Настроение наркоманов стремительно меняет свое направление без всякой причины. Эмоции проявляются самые разные – от резко положительных до отрицательных. Смех быстро сменяется безудержными слезами, веселье — раздражительностью. Особенно страшно, когда наркоман проявляет агрессию.

При употреблении наркотиков характер человека сильно меняется, это отмечают все близкие люди.

Самый ласковый и добрый человек под воздействием наркотика может превратиться в замкнутого и холодного эгоиста или даже в злобного убийцу и насильника. Бывает и противоположная картина – энергичный и довольно агрессивный парень в некоторых ситуациях вдруг становится покладистым и безвольным.

Внешние симптомы

Близкие люди должны насторожиться, если стали замечать следующие характерные признаки:

- Покраснение или помутнение глаз,
- Растянутая речь,
- Проблемы с координацией,
- Резкое изменение веса – похудение или прибавка,
- Неестественный блеск в глазах,
- Частые проблемы с пищеварением.

Очевидные симптомы, указывающие на употребление наркотиков:

- Наличие порезов, синяков, следов от уколов;
- Свернутые бумажки в карманах;
- Наличие капсул, бутылочек, маленьких ложечек и других приспособлений;
- Химический или конопляный запах от тела и одежды.

Ногти наркомана

Заподозрить употребление наркотиков можно при изменении оттенка ногтей, их ломкости и рельефности. Из-за нарушения витаминно-минерального баланса ногти часто становятся желтыми и начинают слоиться.

Вены наркоманов

Если наркоман употребляет препараты методом внутривенного введения, то это, конечно, оставляет свои следы:

- У зависимых со стажем вены становятся грубыми и плотными, разбухают и выпирают в местах введения препарата.
- Из-за антисанитарных условий, при которых проводится введение наркотиков, в места уколов может попадать грязь, которая вызывает загноение, образуя язвы.
- После уколов часто остаются синяки.

Зубы наркомана

Снижение иммунитета, нарушение обменных процессов и воздействие химических веществ приводит к изменению цвета зубов. Особенно страдают десны – они воспаляются, кровоточат. При длительном употреблении зубы начинают выпадать.

Глаза и зрачки наркомана

Глаза большинства наркоманов выглядят неестественно 0 они затуманены, появляется нездоровый блеск, зрачки могут быть как суженными так и расширенными. Появляются красные пятна на белках.

Ноги наркомана

Часто у наркоманов ноги становятся очень худыми и неестественно бледными, синюшными. Из-за синтетических и кодеиносодержащих препаратов изменяется структуры тканей, по всему телу появляются язвы, начинается загноение, отек ног. Это грозит гангреной, сепсисом и последующей ампутацией конечности.

Речь наркомана

У большинства наркоманов меняется манера общения – они начинают говорить отрывочно, отделяться резкими короткими фразами, отмалчиваются. Зависимый часто стремится к уединению. В разговорах со сверстниками могут появиться специфические сленговые словечки, типа «приход», «колеса», «читать» и др.

У опийных наркоманов речь становится заторможенной, растянутой, он может несколько раз повторять одну и ту же фразу. У тех, кто употребляет психостимуляторы, наоборот, наблюдается повышенная разговорчивость и эмпатия.

Аппетит у наркозависимых

У травкоуров часто наблюдается повышенный аппетит, особенно после нескольких часов после приема препарата. Особенно их тянет не сладкое, поскольку организму необходимо восстановление уровня глюкозы.

Для людей, принимающих психостимуляторы, наоборот, характерна резкая потеря аппетита. Во время «марафона», когда зависимый употребляет наркотики регулярно, он может не есть и не спать по несколько дней.

<https://narko-info.ru/priznaki-upotrebleniya-narkotikov/>